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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 
în intervalul 27.05.2024, ora 08:00 – 28.05.2024, ora 08:00 

 
 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 28.05.2024, ora 

07:00 

RÂURI 

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: 

Vișeu, Someș, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava și cursul superior al Prutului, unde au 

fost în scădere. 

Ușoare creșteri de debite datorită averselor cazute în interval și propagării, s-au produs 

pe unele râuri mici din Dobrogea, bazinul Motrului și bazinul Cernei. 

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți 

moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din 

bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Târnave, Bega Veche, Moravița, Caraș, Cerna, 

Vedea, Siret (exceptând cursul superior al Bistriței), cursul mijlociu și inferior al Prutului, 

cursul superior al Mureșului, pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinele 

hidrografice ale Oltului, Argeșului și din bazinul inferior al Jiului. 

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

Debitele vor fi în creștere pe râurile din bazinul hidrografic Siret, bazinele superioare și 

mijlocii ale Argeșului și Ialomiței, pe afluenții Prutului și pe râurile din Dobrogea, datorită 

precipitațiilor prognozate și propagării. 

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Bega și Timiș, 

debitele vor fi în scădere, iar pe celelalte vor fi, în general, staționare. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți torenți, pâraie, cu formarea de viituri rapide 

cu efecte de inundații locale și creșteri semnificative de niveluri și debite pe unele râuri 

mici din estul țării, datorită precipitațiilor torențiale, sub formă de aversă, prognozate şi 

propagării. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

DUNĂRE 

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27 - 28.05.2024 a fost în 

creștere, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7950 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în creștere la Gruia și pe sectorul Giurgiu – 

Tulcea, în scădere pe sectorul Calafat – Tr. Măgurele și staționare la Zimnicea. 

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5300 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia - Calafat și 

Oltenița – Tulcea și în scădere pe sectorul Bechet - Giurgiu. 
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2. Situaţia meteorologică în intervalul 27.05.2024, ora 09:00 –28.05.2024, ora 06:00 

ÎN ŢARĂ 

În jumătatea de est a țării, cerul a fost mai mult noros, temporar a plouat, iar vântul a 

avut intensificări locale, condiții în care valorile termice au fost în scădere și, în marea 

lor majoritate, s-au situat sub normele perioadei; ploile, mai ales averse s-au semnalat 

pe arii relativ extinse în Moldova și Dobrogea, iar în sud-estul județului Constanța au avut 

și caracter torențial, astfel că s-au înregistrat peste 40...50 l/mp (până la 67 l/mp la 

postul pluvio 23 August) și pe spații mai mici în Muntenia și estul Transilvaniei. În Munții 

Bucegi, la peste 2000 m altitudine, temporar a nins. În restul teritoriului, vremea a fost 

caldă, iar cerul variabil, pe alocuri cu dezvoltări noroase convective, averse torențiale, 

descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului după-amiaza în Crișana 

și Banat, iar seara în Oltenia, unde au fost și vijelii, fiind consemnate de stații meteo din 

județul Mehedinți. Temperaturile maxime s-au încadrat între 15 grade la Întorsura 

Buzăului și 29 de grade la Oradea și Sânnicolau Mare; la ora 6 valorile termice erau 

cuprinse între 7 grade la Joseni, Toplița, Întorsura Buzăului și Petroșani și 16 grade la 

Șiria, Moldova Nouă, Botoșani, Sulina și Constanța-dig. 

Observație: de ieri dimineață de la ora 6 au fost în vigoare 7 mesaje pentru fenomene 

meteorologice periculoase imediate, 2 avertizări cod portocaliu emise de către SRPV 

Constanța și 5 atenționări cod galben (3 emise de către SRPV Timișoara, 1 la SRPV 

Constanța și 1 la SRPV Craiova). 

 

LA BUCUREŞTI 

Vremea s-a răcorit. Cerul a fost mai mult noros și trecător în orele după-amiezii și noaptea 

au fost averse slabe. Vântul a suflat moderat, temporar cu intensificări în cursul zilei 

(rafale de 40...45 km/h). Temperatura maximă a fost de 22 de grade la Afumați și Băneasa 

și 24 de grade la Filaret; la ora 6 se înregistrau 12 grade la stația meteo Băneasa și 14 

grade la Filaret și Afumați. 
 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.05.2024, ora 09:00 –29.05.2024, ora 09:00 

ÎN ŢARĂ 

Vremea va fi în general instabilă, iar valorile termice diurne se vor situa în general sub 

cele normale în sud, centru și est, în timp ce, în restul țării vor fi apropiate sau ușor peste 

mediile perioadei. Cerul va avea înnorări temporar accentuate și vor fi perioade cu averse 

și descărcări electrice în Moldova, Dobrogea, Muntenia, precum și la munte (mai ales în 

Carpații Orientali), zone unde în intervale scurte de timp sau prin acumulare vor fi și 

cantități de apă de 15...25 l/mp și izolat peste 30...40 l/mp și local în Transilvania, 

Oltenia și Maramureș. În regiunile vestice astfel de manifestări se vor semnala pe spații 

mai mici, cu precădere după-amiaza. Vor fi condiții de grindină. Vântul va sufla slab și 

moderat, pe arii restrânse cu intensificări ziua,cu viteze în general între 45 și 60 km/h. 

Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 27 de grade, iar cele minime vor fi 

cuprinse între 7 și 15 grade. 

 

LA BUCUREŞTI 
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Vremea va fi ușor instabilă. Cerul va avea înnorări temporare și vor fi intervale cu averse, 

posibil însoțite de descărcări electrice în a doua parte a zilei. Vântul va sufla slab și 

moderat, cu ușoare intensificări, ziua. Temperatura maximă, mai scăzută decât media 

climatologică a acestei date, va fi de 22...23 de grade, iar cea minimă va fi de 10...13 

grade. 

 

 

II. CALITATEA APELOR 

1. Pe fluviul Dunărea 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

2. Pe râurile interioare 

Administrația Națională Apele Române informează că în data de 27.05.2024, ora 12:00, 

a fost semnalată o poluare accidentală a apei râului Galda - afluent de dreapta al râului 

Mureș (apă de culoare albicioasă), în zona localității Sântimbru, județul Alba. Personalul 

de specialitate din cadrul S.G.A. Alba s-a deplasat pe teren pentru investigații. Se va 

reveni cu informații. 

 

3. Pe Marea Neagră 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 

efectuate pentru perioada 24.05.2024-26.05.2024 în cadrul Reţelei Naţionale de 

Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de 

azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Nu a fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în 

suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). Concentrațiile au fost 

determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a 

fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este 

metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data 

de 26.05.2024, în jurul orei 23:12, unui incendiu pe raza localității Gămănești, județul 

Dâmbovița, în care au ars aproximativ 1000 kg de deșeuri menajere depozitate 

necontrolat, pe o suprafață de 150 mp, cu emisii în atmosferă (degajări de fum). I.S.U. 

Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului. 

 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că pentru factorii de mediu 

urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 

1978/2010, în intervalul 24.05.2024-27.05.2024 şi nu s-au semnalat evenimente 

deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 

normale de variație ale fondului natural. 

 

4. În municipiul Bucureşti 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

 

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ 

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad  

Judeţul Iaşi 

Se menţine situaţia de restricții și încetarea livrării apei în alimentarea cu apă pentru 

piscicultură la următoarele folosințe: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, r. Miletin – 

ac. Hălceni. 

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința: 

- S.C. APAVITAL S.A. Iași - se livrează un debit de 38.0 l/s pentru o perioadă de 15 zile 

începând cu data de 15.05.2024 conform adresei ABA Prut-Barlad nr. 6883/LH/15.05.2024 

la sursa r. Bahlui – ac. Pârcovaci. 
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